

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal
méréselt áron vesz fel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Mátyás király-tér 8.

Telefon-szám: 164.

Megjelenik: hetenként négyszer.

Előfizetési árak:

Egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2.50 f.
Vidékire egész évre 16 korona, félévre 8 korona.

Egyes szám ára 4 fillér.

T Á V I R A T O K.



Höfer jelentése.

Budapest, január 30 Hivatalos jelentés.

Orosz hadszíntér.

Az ellenség tegnap napközben megismételte az Uciészktől északnyugatra fekvő hídsánc elleni támadásait és annak meghódítására irányuló összes támadásai meghiúsultak a védők hősiességén. Az északi harcvonalnak csaknem minden részén időnként erős tevékenységet fejtett ki az orosz tüzérség. Különböző helyeken nehéz lövegek is tüzeltek.

Délkeleti hadszíntér.

Montenegróban csönd uralkodik. San Giovanni di Meduában két löveget, nagyon sok tüzérségi löszert és nagymennyiségű kávé és gabonatermény készleteket zsákmányoltunk.

Höfer, altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese

(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

A német nagy főhadiszállás jelentése.

Berlin, január 30. (Legfőbb hadv. jelentés):

Nyugati hadszíntér.

A Vimyennevillei ut mentén és ettől délre tovább tartott a harc az általunk elragadott állások birtokáért. Egy francia támadást visszavertünk. A Sounnetól délre elfoglalt állás szélessége 3500 és mélysége 1000 méter. Ott összesen 16 tisztt és 1270 főnyi légénység, köztük néhány angol, jutott kezünkre. A franciák csak gyenge ellenállást kíséreltek meg, amelyet könnyű szerrel visszavertünk. Champagneban időközönként élénk tüzérségi harc fejlődött. Az arcvonal többi részén a látást akadályozó időjárás korlátozta a tüzelést. Estefelé tiszta időben a franciák élénk tüzelést kezdtek. A Pont a Mousantól keletre levő arcvonalunk ellen ellenséges gyalog-sági osztagok olgyomlását meghiúsítottuk.

Legfőbb hadvezetőség

Miniszt. sajtóoszt.)

Páris bombázása.

Páris, január 30. A Havas ügynökség jelenti:

Szombat este féltizenegy órakor sűrű ködben Zeppelin jelent meg és Párisra több bombát dobott, amelyeknek meglehetősen sok ember esett áldozatul. Egy ponton tizenöt embert öltek meg. Egy másik ponton megöltek egy férfit és harminc asszonyt. Egy ház le-

rombolódott. Azonkívül is sokféle kárt okozott. A francia repülő járműveknek a Zeppelin elleni üldözése hiábavaló volt. Éjfélutáni egy órákor Páris teljesen sötét volt.

Legújabb táviratok.

A sajtóbizottság engedélyével.

Harangzugással fogadták csapatainkat.

Budapest, január 30. Csapatunk immár elfoglalták Északabánia összes nagyobb helyégeit. Az itteni, erősen nemzeti érzésű lakosság nem fejtett ki semmilyen ellentállást. Gorankóbar harangzugással fogadták a falu vénei és a papok bevonuló csapatainkat. Minden ellenállás megszűnt és amilyen hősiessen védekeztek a montenegróiak megelőzőleg, annyira megkönyítik most csapatunk munkásságát, hogy az ország békés élete visszatérhessen. Mindenütt a legnagyobb nyugalom uralkodik.

Jekow tábornok a helyzetről.

Szofia, január 30 Jekow bulgár generalissimus egy hírlapíró előtt többek között így nyilatkozott. Megvagyok győződve, hogy Görögországgal és Romániával meg lesz a teljes egyetértés. Ezekel az államokkal megteremtjük a Balkán nyugodt és békés korszakát. De hogy eljussanak célukhoz, minden polgárnak lekiismeretesen kell kötelességét teljesíteni, mert még sok és nagy munka vár ránk. Athat teljesen az a tudat, hogy szövetségeseinkkel karöltve megvalósítjuk tervünket és fegyvereink kivívják a teljes végső győzelmet.

Rémulalom Szalonikiben.

Athén, január 30. A Korfuval szemben levő Szasziana öbölben legénységet hajózott ki egy francia torpedó üző, hogy német tengeralattjárók bázisai után kutatassanak. Két órai meddő kutatás után a torpedó üző legénységgel ismét elhagyta az öblöt.

Szalonikiben az angolok és franciák valósággal rémuralmat teremtettek. Antant ellenes lapok nem árusíthatók. Az angolok tekintélyes polgárokat tartóztatnak le. A francia és angol katonák éjnek idején részegkednek. Szent szobrokat, templomkapukat használnak fűtőanyagként. A görög hatóságok teljesen tehetetlenek velük szemben. Az angolok minden előkészületet megtesznek, hogy szükség esetén Szalonikiből Kalkidike félszigetre menekülhetnek.

El Mudrosból.

Athén, január 30. A Nea Himera jelentése szerint az angol-francia csapatok elhagyták Mudros szigetét, miután a Dardanella-akció kudarcot vallott. Az itt állomásozó csapatok nagy részét Szalonikibe szállították.

A hadiszerek nagy részét már régebben elvitték. A nagy sürgönyhivatal is feloszlatották, csupán két hivatal maradt még vissza. A szigeten alig van néhány ezer angol-francia katona.

A piacról jöttek haza

asszonyok üres kosárral, üres kézzel és tele panasszal, hogy milyen gyűlést az állapotok uralkodnak a bajai betéveséren. Nem lehet ott semmit sem kapni. Se baromfi, se tojás, semmi sincsen. A vidéki parasztasszony üres kosárral jön már be a piacra és ha egyik-másikkal van még is valami kevés eladni való, úgy azt százan veszik körül, százan járnak a parasztasszony körül indultáncot, hogy valami keveset még is beszerezhessenek a konyhára.

A vidékiek nem kerülnek el a bajai piacot, behozzák azok eladni valójukat, csak hogy nem jutnak azzal be a piacra. Minálunk most a „szemesnek áll a világ” elve lett urrá és így történik aztán, hogy a piacra nem kerül semmi eladni való. A vánházak környéke, a külső országutak utvonala valóságosan megvan szállva betéveséren napokon emberekkel, férfiakkal és asszonyokkal, akik a városba igyekvő kocsiakat megrohanják, az országúton, a városban innen és túl, az utvonalon valóságos vásárt csapnak és a baromfit az elárúsítótól szinte erőszakkal szedik el. Hogy így az árakat megrontják, hogy így az elővásárlási tilalmat a kofák sem tartják tiszteletben, hogy ilyen módon a piacra, ahova a fogyasztó közönség zöme még is eljár, semmi sem jut, az csak természetes.

Ez ellen a rendszer ellen már régen tiltakozunk mi de a rendőrség eddig nem

tehetett ellene semmit, mert hiszen nem volt módjában, de most kötelessége ezeket az üzelmeket megakadályozni. Tudomásunk szerint van egy miniszteri rendelet, amely kimondja, hogy országúton, vánházaknál, a sorompón innen és túl, házakban piaci élelmi cikkeket árusítani tilos. A miniszter rendelete szerint csakis a piacokon szabad baromfit és egyéb élelmi cikkeket árusítani.

Kérdjük tehát a rendőrségtől:

Van-e tudomása erről a miniszteri rendeletről és ha van,

miért nem szerez érvényt Baján is a miniszter rendeletének?

Ugy tudjuk, hogy a miniszter rendelete azzal a céllal adta ki, hogy a vidéki városok élelmezési nehézségén könnyítsen, hogy a piaci visszaéléseket, amennyire csak lehet, megszüntesse. Ennek a miniszteri rendeletnek valahis némi-nemű haszna, ha az abban foglalt intézkedéseket kereketül is vinnék. De ha egyszerűen csak írott mulasztanak hagyják, ha a vánházaknál való üzelmek tovább folynak, akkor a házi asszonyok tovább is hiába fognak a piacra kijárni.

**Adakozzunk a Kárpátok fel-
dült falvaijra építésére. Ade-
mányokat elfogad a polgármee-
teri hivatal.**

HIREK.

— **A város közgyűlése.** Baja város törvényhatósági bizottsági szombaton délután rendkívüli közgyűlést tartott, amelyen megbeszítették a X-XI-es fizetési osztályban levő tisztviselőknél és a szolgálatban levő tisztviselőknél a drágasági pótlékot 1915. évre és rendezték az állami segélyt 1916. évre, amely segély tudvalevőleg a fizetés 20 százalékát teszi ki. Ezenkívül megbeszítették a segélyt az olyan városi alkalmazottaknak is, akik a városi törvényben nem fordulván elő, az állami segélyben nem részesülhetnek. Ezeknek a város pénztára nyújt segélyt. Elintézték még több kisebb jelőségű ügyet.

— **Hősi halál.** Pénteken este az a hír kelt szárnyra, hogy az egyik bajai kereskedő Henerári Ferenc, a Wagonblatt és Henerári fűszer áru nagykereskedő cég birtokosja a harctéren hősi halt. A szomorú hír az egész városban mély megdöbbenést és igaz részvétet keltett.

— **Tejvizsgálat a vasuti állomáson.** A tiszti főorvos nagyobb szabású tejvizsgálatot tartott a vasuti állomáson. Az összes vasutalatt érkező tejminységet megvizsgálta, első sorban zsír tartalmukra. Az eredmény igen kedvezőtlen volt, mert a nagyobb részben szegény tej között hat kanna teljesen zsírtalan akadt, amelyeket azonnal elkoboztatott. Az elárúsítók ellen az eljárás folyamatosan van.

— **Adomány.** Özv. Heid Alajosné 10 K adományozott a Kárpáti falvak ujra-építésére.

— **Egy névtelen feljelentés áldozata.** Az Est szombati száma írja: Kramer Gyula bajai mérleggyáros — mint eperjesi tudósítónk jelenti — még a mozgósításkor mint tartalékos tűzmeister levonult a 3-as tüzérekhez Eperjesre Betegsége következtében most egy évre szabadságot kaptak. Boldogan tért haza családjához Bajára. Alig tartózkodott azonban otthon egy-két napig, a mikor névtelen feljelentés érkezett Bajáról az eperjesi tüzérségi parancsnoksághoz, hogy Kramernél különböző értékes kincstári tárgyak vannak. Az eperjesi katonai parancsnokság megkezdte a bajai állomásparancsnokságot, hogy tartson házkutatást s a mennyiben találna kincstári tárgyat, azt foglalja le. A bajai állomásparancsnokság, a rendőrség közbenjöttével meg is ejtette a házkutatást és az ott talált egy evőeszközt, egy kérdőszíjat, egy pár kilótt srappelűvelyi és több apróságot lefogalt. Kramerrel letartóztatta és Eperjesre szállította. Eperjesen való kihallgatása alkalmával Kramer a vizsgálatot vezető őrnagy előtt kijelentette, hogy teljesen ártatlan, mert a nála talált kincstári dolgok teljesen értéktelenek s azokat emlékül vitte magával, mire az őrnagy kijelentette, hogy a legnagyobb jóindulattal

A bajai Vöröskest hangversenye.

Szombaton délután, amikor az estben a helyi közönség és az utcsónak kipróbált a gálakonzert, valóságos napárakat hánnyított a Nemzeti Szállóba felé. Intelligens urak és hölgyek siettek a Nemzeti nagy termebe, hogy ott játékosan gyakorolva, élvezzenek igazi nagy és felejthetetlen művészetet. Esti félhat órakor volt kitéve a hangverseny megkezdésének ideje, de már jóval előbb zsúfolásig megtelt a terem. Mindenki sietett, hogy élvezhesse Milassin Mária énekesnő ének-művészetét és Tarnay Alajos zongoraművészetét.

A hangversenyt Miháts Margitka nyitotta meg egy ügyes prologussal, amelyet olragadó bájosággal és kedves közvetlenséggel adott elő.

Most állandó figyelem közepette lépett a pódiumra Milassin Mária, az országosan ünnepezt énekesnő és csodás szép hangjával, utolérhetetlen ének-művészetével valóságoslag magával ragadta hallgatóit. Mignonból és Carmenből énekelt, majd előadta Rabinstein örökbecsű Arróját, később Schubert és Schuman dalokkal gyönyörködtette a közönséget és befejezésül Lányi és Tarnay dalokat adott elő utolér-

hetetlen művészetével. Az ellövölt közönség nem tudott betelni Milassin Mária hatalmas művészetével és kifogyhatatlan volt a viharos tapban megnyilvánuló tisztes nyilvánításával.

Bánth Jutka lépett az őt szeretettel fogadó publikum elé és egy megkapóan szép, szivig ható verssel a „Vonatok” című költeménnyel, amelyet mély érzéssel és igaz megértéssel adott elő.

Tarnay Alajos, az országosan ismert és ünnepezt alkotó és zongoraművész saját szerzeményű dallamot gyönyörködtető közönséget, amely a kiváló nagy művész előadását olragadtatással, hálásan honorálta.

A publikum azzal a tudattal hagyta el a hangverseny termet, hogy egy kellemes délutánt töltött el, amelyben nagy művészek előadását élvezhette.

Az előadás egyébként a Vöröskest nemes és magasztos céljaira szép jövedelmet juttatott.

**Ha valamit lát,
vagy hal,
közölje a B. F. U.-gal.**

Lakást ajánlók
és
keresők

figyelmébe ajánljuk, hogy a Bajai Független Ujság egyszerű lakást ajánló vagy kereső hirdetését február 1 - 15 ig 1-szer 80 fillérért, 5-ször 3 K 50 fillérért, 10-szer 6 koronáért, **bolthelyiséget**, 1-szer 1 K-ért, 5-ször 4 K 50 fill-ért, 10-szer 8 K-ért hirdel.



Szerdán, február 2-án
d. u. 2., 4., 6. és este fel 9 órákor

A

kötelesség rabszolgái

nagyszabású társadalmi
dráma 4 felvonás-
ban, melyben

**Wanda Treumann és
Vigó Lársen**

nyújt kitűnő alakítást



GIGERLI

3 felv. kitűnő bohózat.

Irták:

Engel és Horst

főszerepét a sokszor megcsodált
Patjana Irrah
játssza.

Hadihiradó

a legújabb harctéri
felvételeket
hozza.

2 órás műsor!

Rendes helyárak!

Szíves támogatást kér:

**A-Z U-R-A-N-I-A
MOZGÓ-SZÍNHÁZ.**

fogja vezetni az ügyet s megnyugtatta őt. Krauer látszólag megnyugodott, de pár perc múlva szíven lötte magát s nyomban meghalt. A megajtott vizsgálat kiderítette, hogy semmiféle hiány nincs s a lefoglalt kincstári tárgyak teljesen értéktelenek.

— **Rum és likőr** készítése háztalig 50–100 százalékos megtakarítással jár, ha a Gyarmati-féle rum- és likőr-eszenciákkal otthon készítik a rumot és likőrt. Számtalan elismerő levél bizonyítja ezeknek kitűnő minőségét. Készítési módja a legegyszerűbb. Érdeklődőknek prospektust és használati utasítással díjtalanul szolgál Gyarmati Emil gyógyszerész. Bármely eszenciának 1 üveg ára 60 fillér.

Vanda Treumann és Vigó
Lársen játszik
az **URANIABAN.**

Jön? Jön?
LION LEA?

A reklámért és kiadásért felelős: FODOR KÁROLY.
Kiadó: CORVIN NYOMDA, BAJA.
Nyomatott a „Corvin”-könyvnyomda gyorsnyomdájában, Mátyás király-tér 8.

Nagymennyiségű

fosztott toll

eladó: **Türr István-utca 7.**

Jutányosan eladó

1 darab 6 lóerejű és 1 drb. 2 lóerejű

gázmotor

Brust Adolf, Szegedi-ut 5.

Elsőrendű

Tölgyfadeszka

nagymennyiségben
eladó

Türr István utca 7.

Keresünk

asztalos munkást

Pollákféle- butorgyár.

Mérlegképes kisegítő

könyvelő

napi 1–2 órai munkára
alkalmazást nyerhet. —

Hol? megmondja a Corvin-nyomda

Van szerencsém tudatni,
hogy a m. kir. **Minisz-
terium** 2966/1915 M. E.
sz. rendelete alapján alakult

Korpaközpont

nálam raktárt létesített
korpa eladására. Korpa,
lakásomon, **Munkácsy-
utca 2 sz.** (a kir. Járás-
bíróház mellett) eredeti 50
kilós zsákokban

maximális árban

kapható.

ROTHSCHILD ZSIGMOND.

Telefon 87.



BAJAI KERESKEDELMI és IPARBANK

(BAJA ERZSÉBET KIRÁLYNÉ-UTCA 9. SZÁM.)

Saját tőkét:

1.600,000

Korona.

Elfogad TAKARÉKBETÉTEKET. Leszámitol ezidő-szerint is VÁLTÓKAT. Engedélyez JELZÁLOGKÖL-CSÖNÖKET. Vesz és elad ÉRTÉKPAPIROKAT ÉS PÉNZNEMEKET. Előleget ad ÁRUKRA ÉS ÉRTÉK-PAPIROKRA. Triesti Általános Biztosító Társaság. (Assicurazioni Generali) főügynöksége. **Átvész tűz-, jég-, élet, bető-réses lopás és baleset elleni biztosításokat.**

SALVATOR



GUMMI SARKAK

VILÁG CZIKK

OTÓLÉRHETELÉS
TARTÓSSÁGÚ!



**MINDENŰT
KAPHATÓ.**

Sirolin "Roche" biztos

gyógyhatást nyújt katarrhusoknál
hörghurutnál, asthmanál, influenza után.
Sirolin "Roche" kezdődő tüdőbetegséget
csirajában elfojt. Kellemes íze és az étvá-
gyra való kedvező befolyása megkönnyítik
a Sirolin "Roche"-al való hosszabb kurákat!



**A légzési szervek
meghűléseit legbiztosabban a
Sirolin "Roche"-al kezelik. Ezért
nélkülözhetetlen ezen elismert és
bevált szer minden háztartásban.
Sziveskedjék a gyógyszertárakban
határozottan Sirolin "Roche"-t kérni.**

„Corvin”-nyomda

A legszebb nyomtatványok leg-
olcsóbb beszerzési forrása!!

Telefon
164



Telefon
164

Baja, Mátyás király-tér 8 szám